

Генеральная ассамблея МОББ

Д. СОСНОВСКА, С. ПРУШИНСКИ

Международная организация по биологической борьбе с вредными животными и растениями (МОББ) 8–12 июля 2008 г. провела генеральную ассамблею в городе Дурбан в Южной Африке.

Первое пленарное заседание МОББ состоялось в 1956 г. во Франции. Но решение о создании организации было принято в 1948 г. на 8-м Международном конгрессе по энтомологии в Швеции.

В состав МОББ входят 6 региональных палеарктических секций: западная (создана в 1971 г.), восточная (1977 г.), североамериканская (1971 г.), южноамериканская (1971 г.), азиатская (1972 г.) и афротропическая (1990 г.). Каждая из секций имеет своего президента, вице-президента и генерального секретаря. Кроме того, Глобальная организация имеет свое руководство, которое голосованием избирают все секции каждые 4 года.

Бывшие республики Советского Союза и некоторые страны Центральной, Восточной и Южной Европы входят в состав Восточнопалеарктической секции МОББ. Ее президентом с 2005 г. является д-р. Иштван Эке из Венгрии, вице-президентами – профессор В.Д. Надыкта (Россия) и доцент Д. Сосновска (Польша), генеральным секретарем д-р Ю.И. Гниненко (Россия). В 2009 г. в Киеве будет проведена очередная генеральная ассамблея этой секции, на которой будет избрано новое руководство секции.

В 2008 г. на генеральной ассамблее Глобальной организации МОББ были заслушаны отчеты о работе всех ее секций. Отчет о работе ВПРС представила ее вице-президент Д. Сосновска. На фоне остальных секций деятельность ВПРС МОББ была оценена очень положительно. В настоящее время членами этой секции являются 150 научных учреждений из разных стран – Беларуси, Болгарии, Венгрии, Черногории, Грузии, Маке-

дении, Молдовы, Польши, России, Сербии, Франции, Украины и др.). В рамках ВПРС действуют 6 постоянных комиссий и 16 рабочих групп. Главная задача секции – обмен информацией по исследованиям в области биологической защиты растений от вредителей, интродукция биологических средств, совместная организация конференций и обмен специалистами. Каждый год ВПРС издает Бюллетень, в котором публикуются статьи о проведенных мероприятиях, а также публикует книги по биологической защите.

На генеральной ассамблее МОББ в Дурбане звание почетного члена этой организации были присвоено 8 ученым – специалисту по энтомофагам для защиты винограда д-ру Эрнесту Боллеру из Швейцарии; д-ру Петеру Харрису (биологическая борьба с сорняками) из Англии; профессору Иошими Хиросе (таксономия паразитоидов) из Японии; специалисту по *Trichogramma spp.* профессору Ли Лиинг из Китая; д-ру Петеру Неуэншвандеру (биологическая защита люцерны) из Швейцарии; профессору Мигелю Запарте (специалисту по энтомофагам) из Аргентины; профессорам Ежи Ю.

Липе (биологическая борьба с вредителями) и Стефану Прушински (интегрированная защита растений) из Польши. Е.Ю. Липа и С. Прушински являются также почетными членами ВПРС МОББ.

На ассамблее было избрано новое руководство организации на 2008–2012 гг. Члены организации участвовали в голосовании по интернету. Президентом был избран профессор Жак Бродер из Канады, который занимается экологией энтомофагов, а вице-президентами – д-р Барбара Бовррат (интегрированная защита пастбищ) из Новой Зеландии и профессор Хосе Парру (специалист по *Trichogramma spp.* и биологической защите сахарного тростника) из Бразилии. Предыдущий президент МОББ профессор Иоб Ван Лентерен – известный специалист по биологической и интегрированной защите тепличных культур – был избран Генеральным секретарем организации.

В прошлом году МОББ к своему 50-летию издал книгу «История первых 50 лет (1956–2006)», в которой описана история секции.

Более подробную информацию об организации можно найти на сайте www.iobc.

Институт защиты растений, Польша

На книжную полку

Справочник «Вредители риса». А.И. КАСЬЯНОВ. – Краснодар: ВНИИ риса, 2008. – 164 с.

Впервые в истории российского рисоводства обобщены данные о вредителях, отмеченных в зонах мирового рисосеяния.

В первой части справочника представлен список из 1600 видов с указанием страны их вредоносности; виды указаны по группам систематики, в классе Насекомые выделены отряды. По каждому виду приводятся латинское название и вошедшие в прикладную литературу синонимы, русское название. Список вредоносной фауны посевов риса в мире подготовлен на основе обобщения обширного материала отечественных и иностранных публикаций, собранных автором за 40 лет работы над рассматриваемой темой. Литературные источники приведены в списке анализируемой литературы.

Во второй части дан обзор отечественных публикаций о вредителях риса России и сопредельных стран, уточнены систематика и степень опасности 194 видов. По наиболее массовым вредителям приводятся особенности жизненного цикла и характер вредоносности.

Книга представляет интерес для специалистов по защите растений, рисоводов, преподавателей вузов и студентов.